

HÉTFOI NAPLO

POLITIKAI HETILAP

SZERKESZTIK:

DR ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFOI REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VIII. ker., Rókk Szilárd uca 3. szám
Telefon: József 8-98
Vasárnap (d. u. 4-10): József 5-93, József 62-35

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 50.000 korona
Félévre 25.000 korona
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 1000 korona, Jügoszláviában 1 dinár, Ausztriában 2500 osztrák korona.

Bárány István legyőzte Arne Borgot Lovasrendőrtettek az uszóversenyről kinrekedt háromezer főnyi közönség ellen

A Népszövetség vándordíját Németország nyerte Magyarország előtt — Válogatott vízipoló csapatunk legyőzte Svédországot — A vízipoló tornát Magyarország csapata veretlenül nyerte

A tikkasztó hőségben gyalogosok sűrű csoportja és zsúfolt villamosok haladnak a Császárfürdő felé. Három óraker kezdődik az európai uszóbajnokság döntő mérkőzése. A Császárfürdő óriási parkja két óra körül telve a versenyszodához igyekvő közönséggel. Egymásután érkeznek az autótaxik, elegáns hölgyekkel, akik izgatottan sietnek a bejárat felé. Az uszodát és a tóüdünt körülvevő kerítésnél több ezer főnyi ember szorong, akik megváltották jegyüket, de nem tudnak bejutni az uszodába. Mindenki az uszodának egyetlen nyitva lévő kapuja felé tart, mert

a többi a kerületi mérnöki hivatal ovióntézkedése a rendőrség lezárta.

Igy a kerítések körül ezen és ezen, akik jegyeiket már megváltották, kénytelenek várakozni. A helyzet mind feszültebb lesz, sokan hangosan kiáltoznak, kárhözhatják a rendezőseget. Az ügyelet

rendőrtájszék kiadja a parancsot a térség megtisztítására.

Gyalogos és lovasrendőrök igyekezők kordont vonni a kerítés köré, de ez nem megy könnyen, mert azok, akiknek jegyük van, de az uszodába még nem juthattak be, nem akarnak helyükről eltávozni és mind erőlyesebben követelik bebecsátásukat. A rendőrség látván többszöri felszólításának sikertelenségét,

lovasrendőrökkel valóságos atakot intéz a közönség ellen.

Ijedt kiáltással szalad szét a lovak elől a megrohmozott tömeg, amelyet lépésről-lépésre szorít vissza a rendőrség a pálya kerítésé mellől. Bent a pályán a tribünök már roskadásig megtöltek, szó sem lehet arról, hogy bárki is bejusson. Mintegy

háromezer ember kezében jegyével kénytelen eltávozni, anélkül, hogy bebecsátást nyert volna.

Tübben abogolják a rendezőseget, hangos botrányt okoznak s így néhány

előállításra is kerül a sor.

Botrányokozás címén előállították Földes Pál m. tisztviselőt, Fischer Géza mérnököt, Lukács György és Lukács Miklós egyet. hallgatókat, Glóth Pál keres-

kedőt és feleségét, Schönberg Jenő kereskedőseget, Faragó István péksegédet, Horváth Károly pincért és Fülöp Imre droguista segédét.

a harmadik kerületi kapitányságon, ahol jegyzőkönyvet vettek velük fel és megindították ellenük a rendőri eljárást.

A versenyszoda karzatán a katonazenekar pontban három óraker rázendített a Hymnusra, ekkor érkezett meg Horthy Miklós kormányzó feleségével és fiával és elfoglalta azt a diszpáholyt, amelyben József Ferenc főherceg és neje, valamint Kiebersberg Kunó gróf közoktatásügyi miniszter is tartózkodott.

Zsibongás és izgalom fut végig a nézőközönség soraiban, amikor eldördül a százméteres uszás startjél jelző pisztolylövés.

— Bárány, Bárány, tempó Bárány! — kiáltja ezer és ezer torok. A tribünök első és utolsó padsoraiából egyaránt, biztatják, buzdítják Európa százméteres uszóbajnokjelöltjét. A hangos kiáltásba belevegnyül a svéd csoport erőteljes: heja! heja! heja! kiáltása, amelylyel a svédek reményességét, Arne Borgot biztatják.

Egy perc, egy másodperc és egytized másodperc mulik el tomboló izgalom közepette. A közönség a

fékevesztett izgalom extázisával kíséři figyelemmel kedvencének mind egyes karmozdulatát. Pillanatok: hosszú mulni nem akaró idők nyomászó fájdalomával nehezdednek az emberek lelkére. Folyik a küzdelem. Egy perc, egy másodperc, egy tízed másodperc... Sikoly, kiabálás: Bárány... Bárány... Arne Borg...

Es Bárány István, a magyar bajnok győztesen ér a célhoz.

A százméteres verseny bajnokát züggő éljenzéssel ünnepli a verseny közönsége s köszöntik versenytársai. A katonazenekar rázendít a Hymnusra, Bárányt felkísérik a kormányzó páholyába, Horthy Miklós kormányzó melegen gratulál Európa uszóbajnokának.

Bárány országos rekordja után a százméteres hátúszás döntője következik. A tribünökön újabb izgalom fut végig, újabb magyar győzelmet vár mindenki. Minden szem a startnál álló versenyzőkre szegeződik. Ebben a pillanatban egy fehérruhás panamakalapos, fekete nyakkendős, napbarnította aróú asszony lép be a versenyszodába. Fedák Sári. Megáll egy helyben s onnan állva figyeli a startot. Es tapsol a magyar győzelmének, úgy ahogy talán egy forró premier estén neki tapsol a közönség.

Román Kálmán

A versenyek lefolyása

Ünnepi külsőségek közepette, a magyar közélet jelesének jelenlétében fejezték be vasárnap Európa uszóbajnokságának küzdelmeit. 8000 főnyi közönség töltötte meg az átépített Császáruszoda Potemkin-tribünjét és ünnepelte a világhírű egrí uszót, Bárány Istvánt, aki Magyarország és Anglia bajnok címehez, továbbá a francia Grand Prix-hez megszerezte Európa sprint-bajnoki címét is.

Csak sajnálni lehet azt, hogy a nagy, internacionális miniteng megvartatták azok a tumultuozus jelenetek, amelyek a Magyar Uszó Szövetség rutinirozatlan rendezőgárdájának hibájából csaknem súlyos katasztrófának lehettek volna az elődezői. Azok a boldog nézők, akik már belül voltak, nem is sejtették, hogy az uszoda előtti térségen már rendőrovaok patái tisztogatták meg a bejáratokat.

Pont három óraker érkezett meg a kormányzó, miután József és József Ferenc főhercegek családtagjaikkal egyetemben elfoglalták helyeiket. Az államfőt a Hymusz akkordjával fogadta a katonazenekar, amelynek elhangzása

után nyomban starthoz állt a 100 méteres gyorsúszás döntőjének internacionális mezőnye.

Lelőzetviszafojta figyelte a közönség a szenzációs verseny minden egyes mozzanatát.

Az előfutamok eredményei alapján: Arne Borg (Svédország), Bárány István (Magyarország), Gáborfi Antal (Magyarország), Heinrich és Heitmann (Németország), Werner (Svédország) és Polli (Olaszország) kvalifikáltak magukat a döntőre. Pisztolylövésre egyszerre indul a mezőny. Arne Borg nyomban start után előretört, nyomában Bárány, 50 méternél Borg fordul elsőnek, hatvan méternél azonban már együtt vannak és Bárány a cél előtt egy méterrel minden erejét összeszedve,

karcapással előzi meg a világhírű svédet.

Rövid pár percnyi szünet után Az árboer felkuszik a háromszázú löbögő, amelyet a svéd kérésára trikolór követ.

Az eredményhirdető a hatmas közönség

ség üdvírválása közepette hirdető ki megafonon az eredményt, amelynek alapján

Európa hajnoka: Bárány István (Magyarország) 1 perc 01 mp-es országos rekord alatt, második Arne Borg (Svédország) 1 p. 01.2 mp.

A megafon monoton hangját elnyomja azután a közönség tapsvihara.

A 100 méteres hátúszás döntőjében hatalmas küzdelmet vívtak Bartha Károly és a német Fröhlich. A küzdelem holtversenyyel végződött és a zsüri új mérkőzést rendelt el, amelyet a verseny végén úsztak le. A megismételt verseny Bartha győzelmét eredményezte. A németek azonban előbbindulás miatt megóvták a versenyt.

A versenyrőrség még az est folyamán összeült a Bristol-szállóban, hogy a németeknek Bartha Károly győzelmét ellen benyújtott óvását letárgyalja. A késő éjjeli órákig tartott tárgyalás után

a versenybírósság megállapította, hogy Bartha Károly a pisztolylövés elhangzása előtt indult és diszkvalifikálta a magyar bajnokot, Fröhlichet pedig győztesnek nyilvánította. Tekintettel azonban a holtversenyre, Barthát a zsüri másodiknak helyezte.

A műugrásban Magyarország nem volt érdekelve, miután versenyzői még az előfutamokban kiestek.

A 4-szer 200 méteres staféta Európa-bajnokságban Magyarország a második helyre szorult a német válogatott staféta mögött.

Vízpolóban Magyarország 3:1 arányban győzte le Svédország csapatát. A magyar válogatott vízipoló-csapat így veretlenül győzött 6 ponttal a vízipoló-bajnokságban.

A részletes eredmény a következő:

- 100 méteres gyorsúszás, döntő.**
Európa bajnoka: Bárány István (Magyarország) 1 p. 01 mp. Magyar rekord!
2. Arne Borg (Svédország) 1 p. 01.2 mp.
3. Werner (Svédország) 1 p. 03.8 mp.
4. Heinrich (Németország) 1 p. 04.4.
5. Gáborfi Antal (Magyarország) 1 p. 05.3 mp.
6. Heitmann (Németország) 1 p. 06.2.

- 100 méteres hátúszás, döntő.**
Bartha Károly és Fröhlich holtversenyyel végtezték 1 perc 16 mp. alatt. A megismételt versenyt Bartha Károly négy méterrel nyerte meg.
3. Lundahl (Svédország) 1 p. 16.4 mp.
4. Bitskey Aladár (Magyarország) 1 p. 18 mp.
5. Trenschel (Németország) 1 p. 19.4.
6. Dvorcak (Ausztria).

Műgrás.

- Európa bajnoka:** Mund (Németország) 256.42 pont.
1. Lechner dr. (Németország) 178.52 p.
 2. Balázs (Csehszlovákia) 164.76 pont.
 3. Standinger (Ausztria) 161.24 pont.
 4. Obergr (Svédország) 159.11 pont.
 5. Arnold (Ausztria) 146 pont.

4x200 méteres staféta.

- Európa bajnoka:** Németország (Heilmann, Rademacher II., Berges, Heinrich) 9 p. 57.2 mp.
2. Magyarország (Bitskey II., Wannio L., Szagritz, Bárány) 10 p. 04.4 mp.
 3. Svédország 10 p. 06.8 mp.
 4. Csehszlovákia 10 p. 36.8 mp.
 5. Olaszország 10 p. 49 mp.
 6. Spanyolország 11 p. 50 mp.

Vizipóló

- Magyarország—Svédország 3:2 (3:0).**
Bíró: Hodgson (Anglia).
- Magyarország:** Bartha István—Homonay II., Fazekas—Keszéri I.—Wenk, Vértési, Keszéri II.
- Svédország:** Naumann—C. Anderson, Person—Bergwall—E. Andersson, Norberg, Arne Borg.
- Az első félidő nagy magyar fölény három magyar gólnal jut kifejezésre. A két Keszéri-testvér és Vértési lötések a gólokat. A svédék csak a második félidőben jutnak igazán szóhoz, mikor is Bergvallnak sikerült két gólt visszahoznia.
- Az első Európa-úszóbajnokság vizipóló-tornáját így Magyarország veretlenül nyerte 6 ponttal.

26.3 góllal. Második Svédország 3 ponttal, 10-10 góllal, harmadik Németország 2 ponttal, negyedik Belgium 1 ponttal.

A Smith Jeremiah által az Európa-bajnokságra alapított népszerűségű vándordíjat Németország nyerte 85 ponttal, Magyarország 56 pontja ellen.

1. Svédország 48 pont.
2. Ausztria 14 pont.
3. Csehszlovákia 9 pont.
4. Belgium 6 pont.
5. Anglia 4 pont.
6. Olaszország 1 pont.

Kifosztották Bányai pénzügyminiszeri tanácsos faszori villalakását

A főkapitányságra az utóbbi időben egész sereg feljelentés érkezett ismeretlen tettesek ellen, akik átkulcsal vagy az ablakon keresztül behatolnak uralkodókba és minden megmozgatható holmit összeszednek. A vakmerő lakásfosztogatók tegnap újra látogatást tettek a főváros legelőkelőbb negyedében, a városligeti fasorban, egy miniszeri tanácsos lakásán.

Dr. Bányai Aladár pénzügyminiszeri tanácsos tegnap rövid időn át távol volt a Vilma királyné út 31. számú villában lévő lakásából. Mikor hazatért, megdöbbenve látta, hogy betörők jártak a lakásában és

kifosztották a ruhátárát. A miniszeri tanácsos nyomban a főkapitányságra sietett, ahonnan detektívek mentek ki a villába. A detektívek megállapították, hogy a tettes

a villa kertre nyíló ablakán át jutott be a lakásba. A villában Bányai Aladárón kívül még három lakó van. A lakók közül valaki, úgy látszik, megzavarhatta a betörőt, aki megelégedett az összeszedett ruhával és ismét az ablakon át elmenekült.

Befeg vagyok, fáj minden fogom, De meggyógyulok, mert Mohaif (iszom.)

BANÁN-BEHOZATAL

Nagy kormánypárti tüntetést terveztek Szent Istvánra

A tervet az utolsó pillanatokban lefújták

A tömegek egy része, amely Szent István ünnepeére érkezett Budapestre, vasárnap saág itt hőmpölygött a főváros uccáin. Egyébként azonban a Szent István-hét anélkül mult el, hogy jelentősebb politikai esemény történt volna. Még

az a találkozó is elmaradt, amelyet a Balaton partján terveztek, hogy azon Bethlen István gróf miniszterelnök a főváros polgármesterválasztása kérdésében tárgyalásokat folytasson.

Ennek a halogatásnak egyik oka az, hogy Rakovszky Iván belügyminiszter betegnek fekszik Kolozsvárott és a miniszterelnök meg akarja várni azt az időt, amíg a belügyminiszterrel ebben a kérdésben érintkezhetik. Amennyiben Rakovszky Ivánnak még hosszabb időt kell Kolozsvárott töltenie, a miniszterelnök valamelyik megbízottja fog Kolozsvárra utazni, hogy ott Rakovszkyval a szükséges tárgyalásokat lefolytassa. Ebben a kérdésben különben az elmúlt napokban az az esemény történt, hogy

Ripka Ferenc főpolgármestert Fonyódt-Bélatelepen meglátogatta Bárczy István és ugyanakkor találkozták vele Ripka Ferencnek, mint Bárczy Istvánnak Ugron Gáborral.

Szent István napján így nem volt semmiféle politikai akció, pedig egy igen nagyarányú politikai felvonulást terveztek éppen Szent István estéjére.

Az Artista Klub legújabb áldozatai: a sikkasztó Schreiber Ferenc és a Bristol szálló főpincére

A Hétfői Napló mult heti számában megírtuk, hogy a Polgári Szérböz Rt. igazgatósága sikkasztás címen bünvádi feljelentést tett Schreiber Ferenc pénzbeszedője ellen, aki 50 millió koronát szedett be az ügyfelektől, de a befolyt összeget elszikkasztotta.

Schreiber Ferenc jó családból származik. Édesapja dugaszgató fővárosi vállalkozó volt, aki csak néhány évvel ezelőtt vált meg a Park-szálló bérletétől. Állandó vendége volt az Andrássy uti Artista Klubnak is, ahol napokon keresztül egyfolytában kártyázott és mindig — vesztett. Legutóbb — amikor minden pénze elfogyott — elszikkasztotta a vállalat pénzét és az elszikkasztott pénzzel is tovább kártyázott, mindaddig, amíg egy detektív felismerte és előlított a főkapitányságra.

A főváros „alkuja“ az elűzött tanárokkal

A tisztí ügyességen nyilatkozatot íratnak alá velük, hogy lemondanak az anyagi kártérítésről

A városüzemeltetés teljesen befejezték az elűzött tanerők fegyelmű ügyeinek revízióját és a felülvizsgálattal megbízott húsz tisztviselő a revízió eredményéről, az akták esatolásával jelentést tett a tanácsnak. Most, hogy ezeknek a kényes ügyeknek első periódusa lezáródott, a tanács a közoktatásügyi ügyosztály útján a tisztí ügyességhez tette át a revíziós tárgyalások jegyzőkönyveit. Az ügyesség már gyorsabb tempóban végzett az aktákkal, mert minden kihallgatás nélkül, egyszerűen csak a jegyzőkönyvekben foglalt tényállásokból kellett igazságot leírni és

Arról volt szó, hogy pénteken este nyolc órákor fátylas felvonulást rendeznek, amelyen Vass József miniszterelnök-helyettest és Ripka Ferenc főpolgármestert üdvözölték volna. A felvonulást a Kállay-párt akarja megszervezni, még pedig úgy, hogy elsősorban a hadirokukant vonultak volna fel és azt remélték, hogy ezekhez csatlakozik majd az egyébként is uccán hullámzó tömeg. Amikor erről a tervről tudomást vettek, a szocialisták is, akcióba léptek és Szent István napjára a szocialdemokratapárt R. csoportja, vagyis a rokikant szocialisták csoportja népnemzet rendezett a hűvösvölgyi tisztáson. A Kállay-párt akcióját azonban tovább terveztek, míg meg

az utolsó pillanatokban éppen a miniszterelnökség részéről azt a kívánságot fejezték ki, hogy a tüntető felvonulás maradjon el, még pedig azért, mert a Szent István napjától távol akartak tartani minden politikát.

Noha már a felvonulásra az összes előkészületeket megtették és már az üdvözlő szónokokat is kijelölték, az ekként az utolsó pillanatokban elmaradt.

A Kállay-párt akcióját különben, hogy erősebben szervezkezdjék, őszszel akarja kiépíteni. Az a tervük, hogy egyelőre Szegeden, Debrecenben, Miskolcon, Győrött, Kaposvárott és Sopronban tartanak gyűléseket és mindezeket a helyeken megalakítják a helyi pártot.

Ugyancsak az Artista Klubban tört ketté ehhez hasonlóan egy másik karrier is. A Bristol-szálló éttermében volt már hosszabb idő óta alkalmazásban Tischer József főpincér, akit egy alkalommal felszabítottak az Artista Klubba. Azóta nap-nap után reggelig játszott és természetesen mindig — vesztett. Amikor elfogyott több mint 200 millió korona készpénze, elzalogosította a Klubban ékszerét is, csak hogy játékszenvedélyének hódolhasson. Így csakhamar teljesen tönkrement: elfogyott a váltópénze, ékszerrel elszaltak s lassanként különféle ürügyre övadték is kiszedte a szálló vezetőségétől, míg azután szombaton nem tudott elszámolni az ízlet napi bevételeivel sem. Az igazgatóság természetesen azonnali hatállyal elbocsátotta Tischerllt állásából.

Irjanak alá nyilatkozatot, mely szerint rehabilitálás esetén nem kívánunk anyagi kártérítést a fővárosától.

A helyzeti tudvalevően az, hogy azok az elűzött tanerők, akiknek ártatlanul saág beizagolást nyer, nemcsak visszazagoláshoz követhetnek, hanem elűzések óta elmaradt járandóságukat is, amit egyenként 600—700 milliót is kifizet. Már néhány héttel ezelőtt tárgyalás folyt arról a kérdéssről a tanács és a tisztí ügyesség között, mert

nyilvánvalóvá vált, hogy számos ártatlan embert kell majd teljesen rehabilitálni.

Ugy látszik ezeken a tárgyalásokon határozottak el a főváros illetékes faktori, hogy felajánlják a tanerőknek az erkölcsi elégtételt, de kötelezvényt íratnak alá velük, hogy nem reflektálnak az anyagi jóváértelre.

A beidézett tanerők egyike, másika, aki örült, hogy visszazagol megurcított becsületét,

alá is írta az ügyességén eléje tett nyilatkozatot s ezeket akkát

az ügyesség azonnal vissza is küldte

a közoktatási ügyosztályhoz, azzal a véleménynel, hogy az illetők ártatlanságát teljesen bizonyítottan látja és javasolja teljes rehabilitálásukat. A tanerők nagyrésze azonban ügyvédet tanácsaira

sem volt hajlandó a különös nyilatkozat aláírására

s ezeket akkát még ma is elléteztlenül fekszenek az ügyességén.

A demokratikus blokk, most értesült ezekről az esetekről s intézkedett, hogy az eddig aláírt nyilatkozatokat a főváros semmissé meg s a visszatartott akciókat az ügyesség azonnal intéze el. A blokknak az az álláspontja, hogy az ártatlanul elűzött tanerők nemcsak teljes erkölcsi, hanem teljes anyagi jóvátételt igényelhetnek az őket megalázó fővárosától.

MAI NAPON
SAJÁT HAZUNKBA
KÖLTÖZKÖDTÜNK

UJ CIMUNK:
RUDOLF MOSSE R. T.
HIRDETÉSI IRODAJA ÉS
CÍMTÁR OSZTÁLYA
BUDAPEST IV.

VÁCI UCCA 18

TELEFÓN: 8-39 ÉS 80-40

Legjobb Legjobb Legolcsóbb
PAP LAN PAP LAN PAP LAN

Kárpitosáru, vas-, és rézbutorgyára

Szőnyeg, pokróc, üggyöny, Agy- és asztalterítők, gyermekkosci, nyagcsok, leányzóba, előzőbe, és korbárok, arnyók és sátrak minden kivételben kaphatók

GICHNER JÁNOS
BUDAPEST, VII., ERZSÉBET KÖRUT 20.
Nagy katalógus 4000 E ellenében postán küldök

2 világ attrakció a
TIVOLIBAN
(Nagymező ucca 8.)

A szanszuzsi malom
Vigjáték 2 részben, 10 fejezetben.
Azonkívül

Az ördögzuhatag
Tom Mix attrakciós bravur filmje 6 felv.
Majr és amerikai híradók
Előadások kezd.: 1/8, 1/8 és 1/10 órákor
Helyárak 6—20.000 koronáig

— Kicsit egy kerékpárt, Kavasz Gábor 30 éves műszerész munkandójától egy kerékpárt kölcsönzött, amelyet elzalogosított. A rendőrség feljelentés folytán az eljárást megindította.

ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN A LEGJOBB TÁPLALÉK

BP. TELEFON: 982-85

A szabómesterek országos kongresszusán a szabóküzemek megszüntetését követelték

A Szabómesterek Országos Szövetsége vasárnap délelőtt tartotta meg a régi képviselőház helyiségében országos kongresszusát, amelyen 35 város képviseltette magát. A kongresszuson megjelentek *Messik* Vilmos kereskedelmi államtitkár, *Zsigmondy* Kálmán pénzügyminiszteri tanácsos, *Szavay* Gyula iparkamarai főtitkár és dr. *Lobmayer* Jenő fővárosi tanácsos is.

Horváth György elnök felolvasta *Hadik* János gróf üdvözlő táviratát. Utána *Krausz* József, a SzOsz alelnöke tiltakozott a szabóiparba képesítés nélkül beözönlött kottáros működése ellen. *Szel* Jenő, a Kisipari Hitelintézet vezérigazgatója a kisipari hitel országos kiterjesztését és az ingóelőlegekkel beszerzést sürgette. *Farkas* Elek a betegségleyezés, balesetbiztosítás és a munkanélküliség esetére szóló biztosításról tartott előadást. Dr. *Neményi* Ernő a formalmi és tényezési adó kérdését ismertette. *Friedmann* Jenő felszólalása után *Vágó* Jenő, a SzOsz igazgatója, határozati javaslatot terjesztett elő, melyben az állami és egyéb hatósági szabóküzemek megszüntetését követelték, mert ezek az okai a szabóiparban tapasztalható nagy munkahiánynak.

Több felszólalás után a kongresszus első napja lezárult. A küldöttek hétfőn tanulmányi kirándulást tesznek.

Időjárás. A Meteorológiai Intézet vasárnapi jelentése szerint *változékony, szeles idő várható, hűsüllyedéssel és sokhelyütt esőzésekkel s zivattal.*

Király Színház

A PESTI LÁNY

50. szedez

Új, szenzációs tánc-attrakciókkal

Kitört a forradalom Görögországban Pangaloszt és híveit letartóztatták Konduriotisz admirális az új elnök

Athén, aug. 22.

Görögországban ma forradalom tört ki. Pangaloszt köztársasági elnököt legközelebbi barátaival együtt letartóztatták. A köztársaság elnökévé Konduriotisz admirálissá kiáltották ki, aki Pangaloszt előt a köztársaság ideiglenes elnöke volt.

A forradalmi mozgalom élén Kondilizs tábornok, az ismert forradalmár áll, aki már hónapok óta készíti elő titokban a pucost a diktátor ellen és sikerült is a lázadást a flottára és a hadseregére is kiterjeszteni. Az ottani garizson megszállta a közpületeket. A flotta Athén előtt, Pireuszánál és Phalerosznál készenlétben áll. Athén utcáin a köztársasági gárda osztályok cirkálnak. Pangaloszzal egyidejűleg letartóztatták *Cerulisz* tábornok, hadügyminisztert is.

Athénben a forradalmárok teljes mértékben urai a helyzetnek, akikhez a többi garizsonok is csatlakoztak. Később érkezett athéni táviratok megerősítik ezeket a jelentéseket és a következőket közlik:

A pucost vasárnap hajnalban 3 óra körül hajtották végre és letörték Pangaloszt uralmát. Az államcsinyt Kondilizs tábornok készítette elő a Pangaloszt uralmával elégedetlen tisztekkel. A forradalom kitörésére az adta meg a jelt, hogy Kondilizs tábornok vasárnap hajnalban a köztársasági gárda laktányájába ment, ahol éppen *Cerulisz* tábornok hadügyminiszter inspektorát tartott. *Bertulisz* gárdaparancsnok hirtelen a hadügyminiszter elé lépett és közölte vele, hogy a hadsereg és flotta teljes bizalommal viselkedik Pangaloszt iránt, abban a hitben, hogy lelkiismeretesen

fog uralkodni és kormányozni. Pangaloszt azonban elhagyta a nemzetét, megféle a nép szabadságát és súlyosan megsértette az ország érdekeit.

Kondilizs tábornok azonnal elrendelte a hadügyminiszter letartóztatását, ami meg is történt. Kondilizs ezután a hadügyminisztériumba ment, ahol átvette az ügyek vezetését. A forradalmi csapatok megszállták a posta és távirat minisztériumot.

Pangaloszt köztársasági elnököt nyaralóhelyéről a „Bergamo” hajón szállították fegyveres katonák Athénbe. Pangaloszzal egyidejűleg

a Pangaloszt-kormány összes tagjait letartóztatták.

Egyidejűleg szabadlábra helyezték mindazokat a politikusokat, akiket a diktátor a közelmúltban letartóztatott.

Vasárnap este összeomlott az FTC pálya Szent István-szinpada

Nagy pánik támadt a közönség soraiban

Vasárnap súlyos katasztrófa színhelye volt az FTC pálya, ahol mint ismeretes, néhány nap óta *Szent István* emlékére ünnepi játékok folynak. A pályán hatalmas gerendákból gigantikus méretű 300 főnyi szereplőszemélyzet befogadására alkalmas szinpaddal építettek. A szinpaddal szemben ugyancsak hatalmas méretű tribünöket emeltek.

Vasárnap este előadás közben hirtelen orkányszerű zivatar keletkezett, és ennek nyomán a szinpaddot tartó feszítőkötelek és a gerendákat meglazultak. Fél tíz órakor, a mikor éppen *Szent Istvánnak* kellett volna kétszáz katonájával bevonulnia abban a pillanatban a feszítőkötelek elszakadtak és a szinpadd nagy robajjal összeomlott.

Hatalmas pánik keletkezett. A mintegy négyezer főnyi közönség első ijedségében, de félve, hogy a tribünt is hasonló veszedelem fenyegeti *fejeszterre menekült a pályáról.* A nagy tumultusban egymást taposták az emberek úgyhogy erős zúzdást szenvedtek. Néhány perc alatt esataszerű kiáltásoktól és síkkongatástól volt hangos az FTC pálya.

A helyszínen tartózkodó ügyeltes detektívek azonnal értesítették a történetről a tűzoltókat és mentőket, akik nagy apparátussal vonultak ki. A tűzoltók csúfkllyakkal

szedték szét a szinpadd romjait és szabadabá tették az utat a szinpadd alá épített öltözőkben tartózkodó színészek számára, akik közül szerencsére senkikem sérült meg. Csak egy statisztának futkosott fel-alá és örvényre kiabálta:

— *Meghalt a gyerekek!*

A szerencsétlen asszony ugyanis magával hozta kéthónapos csecsemőjét is, aki a romok között el-

Bethlen miniszterelnök szeptember 3-án Genfbe utazik

Magyar kérdést ezuttal nem tárgyal a Népszövetség, de jelen akar lenni Bethlen Németország felvételénél

Genf. A nemzetek szövetsége tanácsának székhelye, szeptember havában nagyjelentőségű tanácskozás színhelye lesz. Az idei teljes ülésen ugyanis, amely szeptember 6-án kezdődik,

a tárgysorozat legfontosabb pontja: Németország felvétele a Népszövetségbe.

A Népszövetség szeptemberi ülésésének magyar vonatkozásairól vasárnap délelőtt

teljesen beavatott helyen egy informálták a *Hétfői Napló* munkatársát, hogy

a nemzetek szövetségének szeptemberi közgyűlésén magyar kérdés sem követhető, sem közvetlenül nem került napirendre.

Eppen ezért a kormány tagjai egy hátfőztek, hogy személyesen nem is vesznek részt a tanácskozásokban. A kormányának ez az elhatározása azonban — mint jól informált helyről értesülünk — előreláthatóan változni fog. A kormányjárat vezetői tagjai nem tartják lehetetlennek, hogy

Bethlen miniszterelnök, Németország felvételére való tekintettel, mégis Genfbe utazik.

Erre enged következtetni egyik bizalmasának tett kijelentése, amely szerint csak szeptember utolsó hetében tér vissza a fővárosba, mert a hó elején néhány napig külföldön fog tartózkodni.

és onnan még visszatér Inkepusztára. Ezerint

a miniszterelnök szeptember 3-án indul Genfbe,

ahol előreláthatóan szeptember 10-ig marad.

A politika teljes szícsendjébe az a hír hozott némi élénkséget, hogy

a tihanyi élettani intézet alapköltételei alkalmából, ahol Bethlen István gróf miniszterelnök mond ünnepi beszédet, miniszterközi tanácskozás lesz.

— A tihanyi, illetve balatonfüredi aktus *Klebsberg* Kunó gróf kultuszminiszter rendezti, aki a tihanyi élettani intézet alapköltételei únépségére természetesen meghívta a közelet minden számottevő tényezőjét. Ez a tudományos jellegű ünépség nélkülözli a politikumnak még a látszatát is, éppen ezért

az ott megjelenő miniszterek találkozásának nincs semmiféle konkrét célzata.

Teljesen beavatott körökben minden ellenkező beállítással szemben is bizonyosra veszik, hogy

Tihanyban, vagy Balatonfüreden feltétlenül sor kerül komoly kérdések megvitatására.

Politikai körökben a balatonfüred miniszterközi tanácskozás eredményét fokozott érdeklődéssel előzi meg, tekintettel azokra a komoly jelenlétekre, amelyek azt bizonyítják, hogy

a kormány sorsa kicseréli a főispánokat.

Ezzel a kérdéssel kapcsolatban vezetői kormánypartik körökben egy informáltak a *Hétfői Napló* munkatársát, hogy

a legközelebbi napokban újabb főispáni kicserélések várhatók.

A kicserélés egyetlen szempontja: mennyi szolgálatot tud tenni a kormányzatnak az elkövetkezendő választásokon?

40 év óta legjobban bevált a

Dr. Taub gyermekkenőcs és hintőpor

ARION FOGKRÉM FOGPOR

Fehéríti és konzerválja a fogakat

Fertőtleníti a szájüreget

Gyomorégés ellen és étkezés után

'Ship' angol Sodabikarbonát

Napleégés és szélkífúvás ellen

'Ship' Vaselint használjon

Tökéletes szerfelepítés, bőrrepedés var. és különféle kiütések ellen

Töltsi: Dr. Budai Emil Rt. Budapest

Kapható minden gyógyszerárban, drogériában és illatszertárban

Az ipar és kereskedelem tiltakozó nagygyűlése a szövetkezetek ellen

Az iparosok és kereskedők vasárnapi nagygyűlésükön követelték a szövetkezeti törvény revízióját

Magyarország iparos- és kereskedőársadalma vasárnapi az OMKE kezdeményezésére nagygyűlést hívott egybe, hogy tiltakozzék az országban mindjohabban elszaporodó szövetkezetek ellen. A nagygyűlés közönsége szűfőlégi megközlött a Kereskedelmi Csarnok helyiségét. A Kereskedelmiügyi minisztérium képviselőjében Vincze Tibor dr. miniszteri osztálytanácsos jelent meg a gyűlésen. Bittner János elnöki megnyitójában kijelentette, hogy az ipar és kereskedelem nem küzd a szövetkezeti eszme ellen, hanem a mammut-vállalatok ellen.

Sérelmes a szövetkezetek működése azért is, mert a szövetkezetek nem viselik a közterheket olyan mértékben, mint az ország iparosai és kereskedői.

A szövetkezetek túltengésével kapcsolatba hozható a reneteg eső, kényezeregység és öngyilkosság.

Az állam mentőeszközökéről gondoskodni, ahelyett, hogy az embereknek hóna alá nyulna és elejét venné az ipar és kereskedelem válságának.

Az állam szándékában — úgy mond — kitétt magáért a magyar ipar és kereskedelem s most, mikor ez a társadalmi réteg bajban van, az államhatárolnak kell segítségére sietnie. Mi a mai helyzetünkben a szövetkezetekkel képtelenek vagyunk versenyezni. A magyar ipart és kereskedelmet csak hathatós kölcsönrel lehet fenntartani. Az adót nem tagadjuk meg, de követeljük az igazságos közhatalmúkat s

tiltakozunk az ellen, hogy állami támogatásban részesüljenek az állami szövetkezetek.

Amint hogy tiltakozunk az ellen is, hogy bárki kijelenthesse ebben az országban, hogy

szállítja az iparosság és a kereskedők voksaít ide, vagy oda.

Szomorúan kell megállapítani a fejte be beszédét a szónok — hogy

az ipar és a kereskedelem a nemzetgyűlésben nincsen kellőképpen képviselve.

A kormányparti képviselők közül az ipar és a kereskedelem dolgai iránt senki sem érdeklődik.

A következő szónok Varannai Aurél, az OMKE titkára volt, aki beszédében kritizálta a kormány beruházási programját és határozati javaslatot terjesztett elő, amelyben követeli, hogy

a kormány hozza nyilvánosságra az utolsó hat évben a szövetkezetek támogatására vonatkozó számadásokat.

Dr. Tonelli Sándor a szegedi ipari és kereskedelmi esarnok titkára felszólalása után Farkas Vilmos, a Fűszerkereskedők Országos Egyesületének titkára javaslatára ki-mondották, hogy a nagygyűlés a kereskedelmi törvényben a szövetkezetekre vonatkozó rendelkezések-



nek revízióját követeli s intézkedést kér arra, hogy

a szövetkezetekben csak tagok vásárolhassanak. Egyben kéri a szövetkezetek részére nyújtott adókedvezmények megszüntetését,

valamint azt, hogy a szövetkezetek

Még e héten aláírják a magyar-cseh vámszerződést?

Ellenőrizhetetlen prágai hírek szerint a cseh kormány szállítási kedvezményt ad amagyar lisztnek, bornak és szaláminak

Prága, augusztus 22.

(A Hétfői Napló külön tudósítójának távirata.)

A magyar-cseh kereskedelmi tárgyalások gyors lépésekkel haladnak előre. A két delegáció naponként ülészik és a felmerülő nehézségeket gyorsabban tempóban küszöböli ki, mint az kezdetben várható volt. Teljesen beavatott helyen remélik, hogy a tárgyalások még e héten befejeződnek és a végleges tarifális szerződés megköthető lesz.

Tekintettel azokra a hírekre, amelyek legutóbb arról szóltak, hogy a magyar-cseh tárgyalásokat a felmerült ellentétek miatt félbe kell szakítani, a Hétfői Napló munkatársai szükségesnek tartotta, hogy ezekről az egymásnak ellentmondó hírekről

teljesen beavatott helyre

forduljon felvilágosításért. A következő választ kaptuk:

— A dolog természeténél fogva érthető, hogy ilyen egymást kizáró, ellentétes hírek kerüljenek forgalomba. Minden egyes vámtétel alku tárgya. Az „adók-veszek” elv alapján valóságos

Titokzatos módon nyomavesszett a határon egy párizsi diáknak

Szöke József a Sorbonne hallgatója, aki motorkerékpáron igyekezett hazafelé, Hegyeshalomnál eltűnt

Szöke Ferenc, a Pestszentlőrinci Téglagyár üzemvezetője megjelente a főkapitányságon és bejelentette, hogy fia titokzatos körülmények között eltűnt. Az üzemvezető huszonkét esztendő fia,

Szöke József Párizsban tanul, a Sorbonne-on.

vezetőségében helyet foglaló állami tisztviselők fizetést, illetőleg tantdímet ne kaphassanak.

Balkányi Kálmán bejelentette hogy a szeptember 4-én tartandó kongresszuson fogják letárgyalni az iparosság és kereskedelem sérelmét.

A nagygyűlés végül határozati javaslatban mondta ki, hogy követelt a beruházási program revízió al vételét és módosítását olyképpen, hogy a kiskereskedők és kisiparosok hiteligényeit abból kielégíthessék.

közleharre folyik, amely hol győzelemmel, hol időleges vereséggel, vagy kompromisszummal végződik. Természetesen tehát, hogy egy-egy esata után különböző ellentmondó hírek terjednek el.

— Ami a tárgyalások általános eredményét illeti, erre vonatkozóan még nem lehet végleges ítéletet alkotni. Ezidő-szerint a helyzet az, hogy

remény van a tárgyalásoknak az augusztus 31-iki terminus előtt való befejezésére,

vagyis előreláthatóan nem lesz szükség a tárgyalások időtartamának meghosszabbítására.

Vasárnap délelőtt egyébként beszél-tünk az egyes érdekeltségekkel is. Az egyik érdekeltség magánértesülése szerint a tárgyalások azért kecsgették az eredményrel, mert hír szerint

a csehok azt a súlyosbító körülményt, hogy a minimális tételekből nem engedhetnek, szállítási tarifakedvezményrel próbálják enyhíteni a három legfontosabb magyar exportekknél: a lisztnél, a bornál és a szaláminál.

Ez az értesülés még megerősítésre szorú.

A fiatalember az utóbbi időben ritkábban írt levelet szüleinek, akik a legnagyobb meglepetésükre augusztus 17-én táviratot kaptak fluktól. A Hegyeshalomról érkezett táviratban közölte Szöke József, hogy

motorkerékpáron jön haza Párizsból.

Nagy szőrmébundavásár

idényelőtti árakkal

MOLNÁR GYULA

szőrmearúházában, Budapest, VII. Rákóczi ut 22.

Seal bunda komp ett, tartós minőség... ..	2,900.000	Coboly kanin bunda legü. áll. divatsz. köztárs. gyönyörű béleléssel... ..	3,900.000
Sealelektrik bunda 1-3, kintő minőség, huzott Crepe de Chine béleléssel, komp ett bőségű	3,900.000	Fekete Brabanti bunda tart s, igen jó minőség... ..	2,900.000
Seal elektrik bunda elsőrangú minőség, legdivatósabb Crepe de Chine béleléssel... ..	4,500.000	Mormota bunda legdivatósabb fezon, különleges béleléssel	9,000.000
Pattagonisch bunda zárké divatszínben, huzott Crepe de Chine béleléssel... ..	3,900.000	Perzsa bunda beszarabál, tartós minőség, elsőrangú kiállításban... ..	8,000.000

Azonkívül nagy választék a legújabb párisi és berlini modellek után készült őszi és téli köpenyekben, melyekből már teljes raktárkészlettel rendelkezünk!

Kérjük kirakataink meglátogatását!

Hegyeshalomról azonban megakadt és addig nem jöhet, míg hatmillió koronát nem küldenek neki. A táviratban megemlítette azt is, hogy most

nem közölheti az okot,

amely miatt a pénzre szüksége van és csak akkor mondhatja el, ha már hazaérkezett. Szöke Ferenc különösnek tartotta a hirtelen megérkezést, nem tudta mire való, hogy miért van fiának oly sürgősen szüksége a pénzre és rosszat sejtett, a pénzt azonban mindenesetre

azonnal elküldte,

a fiú kérése szerint a hegyeshalomí postahivatal címére. A pénz elküldése óta három nap tel el. Szöke József azonban addig még

nem adott életjelet magáról.

Édesapja erre bejelentést tett a főkapitányságon.

A rendőrség vasárnap táviratban kért felvilágosítást Hegyeshalomról

Szöke József titokzatos eltűnése ügyében, a megkeresésre azonban lapunk zártáig nem érkezett semmiféle válasz.

OSTENDE

CAFÉ RESTAURANT

KOLOZSVÁRI

BALOGH JANCSI

ELSŐ MAGYAR

CIGANY-JAZZBAND

NAGYSZERU

VACSORA

Intézeti Paplan Matrac

ágyberendezések legolcsóbb árakon az összes vidéki és pesti zárdák, Intézetek megbízott szállítója

Sándor „Ideál” paplangyár, IV. Kammermayer Károly uca 1, Közp. városház.

MAGYAR LÉGIFORGALMI RT

Budapest VII, Erzsébet körút 9 (New-York palota)
Telefon József 83-87

LÉGIFORGALOM BUDAPEST—WIEN NAPONTA

Czembközösségben a Deutsche Luft Hansa A.G.-vel

Közvetlen csatlakozások:

Amstardam	Halle	Malmö
Baden-Baden	Hamburg	Moszkva
Basel	Hannover	Ostenda
Berlin	Karlsruhe	Páris
Bremen	Köpenhagen	Röckenhall
Brüssel	Kowno	Rottérdam
Danzig	Köln	Stettin
Dortmund	Königsberg	Stuttgart
Dresden	Leipzig	Stockholm
Frankfurt/M	London	Zürich
Fürth-Nürnberg	Magdeburg	

MENETREND:

Ind. 7.00 18.00 ↓ Budapest 4 órk. 8.45 18.45
erk. 8.45 17.45 ↓ Wien 1 ind. 8.00 17.00

Az autó a New-York palotától 6.20 és 15.20 órakor indul

Jegyváltás, felvilágosítás az igazgatóságánál és az összes menetjegyirodáknál

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

Éternit

PALA

CSAK AZ **Éternit** VÉDSZÓVAL JELELT LAP VALÓDI.
ETERNIT-MŰVEK HÁTSZEKÉK LAJOS BUDAPEST ANDRÁSSY ÚT 33. GYÁR: NYERGES-ÚJFALU.

Plagizált rajzzal nyerte el az állatkerti plakátpályázat díját Tary Lajos festőművész

20 év előtti német folyóiratban közlött képpel kétszázhetvennégy pályázó közül vitte el a „pálmát“

Nagyon kellemetlen ügy foglalkoztatja néhány nap óta a város-háza két ügyosztályát. Mint ismeretes, a főváros tanácsa nem régen pályázatot hirdetett az *Allat- és Növénykert* részére művészi plakátok készítésére. Három pályázót vitte ki-tűzve a legmegfelelőbb művészi rajzok díjazása egy 7, egy 5 és egy 2 millió koronás díj.

Június 7-én döntött a bíráló bizottság a beérkezett pályaművek felett. A pályázat sikerét jellemzi, hogy nem kevesebb, mint

274 művészi rajz érkezett be a kitűzött határidőig.

s ezek közül válogatta ki a bizottság a díjazásra érdemesnek tartott három legjobb művet. A bíráló bizottság elnöke *Buzáth János* alpolgármester volt, tagjai *Liber Endre* tanácsnok, *Bánóczy László*, *Glück Frigyes*, *Petrovics Gyula*, *Nádler Róbert* festőművész, *Petrovics Elek* a Szépművészeti Múzeum igazgatója, mint a képzőművészeti bizottság tagjai, továbbá az Országos Magyar Iparművészeti Társulat kétszázhetedik és *Jauernik Nándor*, a Fővárosi Házinyomda igazgatója. A bizottság a titkos pályázat eldöntésénél az első díjra a „*Jónás*“, a másodikra a „*Kréta*“, a harmadikra a „*Háromszög*“, jelígyével ellátott pályaműveket tartotta leg-mellettebbnek s

egyhangúan ezeknek ítélte oda a kitűzött díjakat.

A jelígyes levelek felbontásánál kintűnt, hogy a művek szerzői sorrendben: *Koloszár Jenő*, *Jentschl Béla* és *Tary Lajos* festőművészek. A bizottság döntéséről a főváros hivatalos jelentést adott ki.

A pályadíjnyertes művek és a többi 271 rajz ezután hosszabb idő-re az Iparművészeti Múzeumba kerültek nyilvános kiállításra. A kiállítás nem régen zárták be s a főváros intézkedett, hogy a három

pályadíjjal koszorúzott rajzot a házinyomda sokszorosítsa. A tatótt száji *Jónás* vizilovat és az úszó-fókákat ábrázoló első és második díjnyertes plakátok el is készültek s a Szent István hétre való tekintettel már ki is ragasztották város-szerte a hirdető oszlopokon. Most akarta a főváros megkezdeni a harmadik díjnyertes rajz, a három egymásra néző marabú madarat ábrázoló plakát kinyomtatását, azonban egy véletlen felfedezés megakadályozta a szándék keresztűl vitelét.

A rendőrségen bejelentették, hogy egy Münchenből eltűnt milliárdos kereskedő Pincehelyen tartózkodik

Titokzatos büntény helyett galáns kaland

A főkapitányság központi ügye-letén ma este szenzációs bejelentést lettek egy Münchenből titokzatos módon eltűnt fiatal kereskedő ügyében.

Néhány nappal ezelőtt a müncheni rendőrigazgatóság átíratban értesítette a budapesti rendőrséget, hogy onnan eltűnt *Prokopetz József* dus gazdag kereskedő 19 éves *József fia*. A milliárdos fiatalembernél eltűnésekor nagy összeg volt és így az a gyanú merült fel, hogy

büntény áldozata lett.

A müncheni rendőrség átíratában közölte azt is, hogy a fiatalember szülei

ezér aranyárka jutalmat tűztek ki a nyomravezetőnek, végül pedig közölték *Prokopetz József* pontos személyleírását. *Risz-*

Cerva Frigyes, az Állatkert. kintűnő főfelügyelője ugyanis a sokszorosítás előtt megtekintette a rajzot s legnagyobb meglepetésére azt nagyon ismerősnek találta.

Rövid gondolkodás után rájött, hogy a pályadíjnyertes rajz eredetije egy régebbi illusztrált német folyóiratban jelent meg, még pedig az *Illustrierte Zeitschrift* egyik 20 év előtti számában, amely véletlenül épp ott volt az Állatkert igazgatóságának könyvtárában. Felfedezéséről azonnal jelentést tett *Berczel Jenő* tanácsnoknak, aki sürgetően magához kérte a rajzot és a német folyóirat példányát s a

legnagyobb megdöbbenéssel látta, hogy az illusztráció és a harmadik díjat nyert rajz nemcsak hasonló egymásra, hanem a madarak elhelyezése, beállítása, a környeztet minden részlete hajszál pontossággal még a színezésben is teljes hű köpiája a 20 év előtti színes illusztrációnak.

A felfedezés nyomán természetesen azonnal lerendelték a plakát kinyomtatását s értesítették az esetről a közművelődési osztályt. Az egész ügyet a városházán a legnagyobb titokban kezelik s a szörnyű blamázsról még a bíráló bizottság tagjait sem értesítették. A tanács *Tary Lajos*t most a két milliós pályadíjat igyekszik visszakövetelni s hír szerint *büntető lépéseket is tesz ellene*, amiért vakmerő plagiá-mával kompromittálta a fővárost.

tics Lázár tanácsos, az eltűnési osztály vezetője megindította a nyomozást, amely azonban nem járt eredménnyel.

Ma este azután váratlan fordulat történt. A főkapitányság központi ügyeletén megjelent *Szekulesz Károly* kereskedő és elmondotta, hogy

az eltűnt *Prokopetz Tolnamegyében*, *Pincehelyen* tartózkodik.

Bejelentette *Szekulesz* azt is, hogy jömege jelenésű; dúsgazdag tizenkilenc éves bajor fiatalember, akit büntény áldozatának vélték, alnéven lakik *Pincehelyen* és

gyakran találkozott egy községhell uraságnál alkalmazásban álló elegáns német nevelő-nővel.

Kétszázfőnyi tömeg előtt meghalt a Váci uton egy villanyáramsújtotta kisfiu

Meg lehetett volna menteni, de senki sem segített rajta

Vasárnap délelőtt megdöböntő szerencsétlenség történt a Váci úton. A Váci út 131. számú házat most renoválják. A házban lakó *Vendrik Kálmán* esztergályos hat esztendő *Kálmán* nevű kisfiu délelőtt fél tíz óraker a ház előtt játszadozott. A ház renoválás alatt álló homlokzatáról lefog a föld-szintig egy villanydrót, amelynek a szigetelőburkolata le van kopva. *Vendrik Kálmán* játszás közben gyanútlanul megfogta a villanydrótot, mire a következő pillanatban

a 120 volt feszültségű villanyáram földresújtotta a szerencsétlen kisgyermeket, aki hau-

holott a gyermek élt és rövid ideig tartó mesterséges lélekzéssel ismétlőre téríthették volna. Öt percig tartott a kisfiu halálos vergődése a kövezeten, míg megérkezett a mentőautó, amelyen maga *Körmöczy Emil* igazgató-főorvos jött ki *Adler* ellenőrző főorvossal együtt. *Körmöczy igazgató* ugyan- is állandóan foglalkozik a villanyáram okozta balesetek problémá-jával és ő állapította meg, hogy az áramsújtotta embert azonnal alkalmazott mesterséges lélekzéssel meg lehet menteni. Erről a lapokban bőven tájékoztatták a közönséget és a rendőrlégénység részére tartott elsősegély tanfolyamon is előadták.

Mikor a mentőkhöz érkezett a jelentés, hogy kisgyermekkel történt a baleset, *Körmöczy igazgató* maga sietett ki a Váci útra. A mentők azonban már nem tudták jövétenni a megérkezésükig történt mulasztást. Hiába kísérleteztek egy órán át az élesztéssel,

a szerencsétlen gyermek, akit a kiváncsiskodó tömeg megmenthetett volna kiszívott.

A vasárnapi tragikus eset arra készteti a mentőket, hogy széles körben terjesszék azt a megállapítást, hogy a villanyáramsújtotta embereknel azonnal mesterséges lélekzést kell alkalmazni.

Különösen a rendőrlégénység kioktatását tervezik,

hogy a jövőben elkerülhető legyen a hasonló szerencsétlenség azzal, hogy az intézkedő rendőr nyomban segítséget nyújthasson a szerencsétlenül járt embereknek.

Hölzer

Divatház

IV., Kossuth Lajos ucca 9. sz.

Elveimhez képest úgy minőségben, mint kidolgozásban és divatban a

LEGTÖKÉLETESEBBET nyujtom

ELONYOS OLCSGO ÁRAKON

Legújabb divatú

ŐSZI- ÉS TÉLIKABÁTOK

600, 800

1000, 1200

ezer koronától

SAJÁT MŰHELYEMBEN KÉSZÜLT DIVATOS

SZORMEKÖPENYEK

garantált jó minőségben rendkívül olcsó árakon.

Külön osztály: Ruhák—Kötöttárak Fehérneműek

Jó kávé—jó egészség



Naponia több csésze hamisítatlan babkávából készült „fekete“ erősíti a testet. A tudomány már rég elismerte a kávé jóhatékony hatását és fontos gyógyszernek tekint.

Meinl Gyula

HIREK

— Ne egy, mit a repát... A héten egy esztendő, pénzhiánnyal egyetemben kerek másfél évet rakták ki büntetésül rágalmasáért egy közismert vadlótta. Előtte és utána a késő nyári kánikula dacára mások is részeseittek abban a gyönyörűségben, hogy becsülettel, avagy rágalmasáért két héttől kezdődőleg — másfél évig terjedő büntetéssel sújtott le rájuk az igazságszolgáltatás nehéz pallosa. Nem kívánjuk az egyes ítéletek bírálat tárgyává tenni. Sokkal nagyobb tisztelettel viseltünk a bírój pallosát szemben. És mégis... Valami furcsa keserűség érzés fut össze torunkban a büntetésről szóló tudósítások olvasásakor. Valami furcsa keserű érzés, amely a szöveg rováda közben kérdőjelű vázolásba cikkszerűk szemünk előtt. Mi ez? Hogy lehet ez? Hát olyan ócska az emberi élet! Olyan ócska portéka a rövidra szabott létező egy-egy hete, hónapja, éve, hogy cselekményét, amelynek valakinek vagy valakinek csupán erkölcsi értéke szenvedett csorbát, könnyedén el lehet az tulajdonitani a fogház zárt falai számára. Oly sok talán a munkálatkalm, oly sok a lényeg dolgozó kés, hogy minden agyál nélkül munkáltatásra lehet az kényszeríteni pusztán azért, mert a „büntető” emberátlagnak becsületlen ejtett csorbát helytelen — még az is megengedjük — tudatosan gonosz cselekedetével. Emlékezzünk régebről, amikor az emberi becsület legdöbben oty féltett kincs volt, mint mostanában, emlékezzünk a jó, drága békeidőre, amikor ennek a becsületnek megadójára szintén lejutott az igazságszolgáltatás megtorló keze, de ebben az időben — erre is jól emlékezzünk — arcúlésért — öt pengő járta, nagyon nagy rangú emberek tisztességének beemokosoldását három vagy négy nap elvárás. És ennek hallatára is felhúrdult az egész világ. Hát az emberi élet annyira elvesztette az értékét mostanában! Vagy talán a büntetések mérvét „valorizálták” éppen úgy, miként a cukor, a hus vagy a répa árát? Nem, uraim, az emberi életet még sem lehet répa módjára lekaszálni. És pedig annál kevesebb nem, mert mielőtt ezt megtehetnének előbb fel kellett volna találni azt az elixirt, mellyel ez a nagyon rövidre szabott élethez aránylagosan valorizálni lehet... Addig azonban jól volna már az ideje, hogy kissé takarékosabban bánjunk azaz az élettel.

— A rendőrség kiadja a Pálffy-gyerekek holmiját. A megszökött Pálffy Sándor bankár vagyonára, mint már jelentettük, büntügyi zárlatot rendeltek el. Pálffy né lejártoztása után két gyermeke a rokon gondozására maradt. A rendőrség a hűnügyi zárlat foganatosítások lepecsétele az Üllői úti lakást, ahol a gyermekek holmija volt és így azok úgyszólván a legszükségesebb ruhaneműk nélkül maradtak. Pálffy né ügyvédje, Heltenberg Árpád dr. néhány nappal ezelőtt beadványt fordult a vizsgálóbíróhoz és kérte, hogy a gyermekek holmijairól oldják fel a zárlatot. Tegnapp megérkezett a rendőrségre a vizsgálóbíró végzése, melyben utasítja a rendőrséget, hogy szálljon ki Pálffy Sándornak Üllői út 16. számú házában lévő lakására és oldja fel a zárlat alól a Pálffy-gyerekek ruhaneműit. A vizsgálóbíró rendelkezése alapján a rendőrség holnap kiszáll a lakásba és a csodogndok jelenlétében kiadja a holmikat Pálffy né képviselőjének.

— Orvosi hr. Dr. Görög fogorvos nyári szabadsárról hazérkezett és rendeléseit újból megkezdte VII. Erzsébet körút 9—11. sz. alatt. (New-York palota.)

Bonyodalmak hat olasz autó körül Turinon és Bécsen át a főkapitányságig

A Fata autógyár bécsi és pesti képviselőjének harca a rendőrség előtt

A főkapitányság intellektuális osztályi vizsgálatot folytatnak egy rendkívül bonyolult ügyben, melynek tisztázásához valószínűleg három ország hatóságának közbejárására lesz szükség.

A bonyolult ügy lavináját a Hirsch Hugó fővárosi autókoreskésd cég főnökeinek feljelentése indította meg. Hirsch Hugó néhány héttel ezelőtt megállapodott a Fabrica Anonima Torinese Automobile olasz autógyár,

a Fata bécsi képviselőjével,

Spitz Ottóval, hogy átveszi a Fata gyár magyarországi képviselőletét. A megállapodás egyidőben Spitz eladott két Aurea-gépkocsit Hirschnek, aki részben készpénzben, részben pedig váltókkal fedezte a kocsik árát. 66.000 lírát. A két gépkocsit útnak indították Budapest felé

egy Árpád uccal szállító cég címére. Hirsch pedig levelet kapott a szállítótól, melyben Spitz Ottó útján közölte, hogy a vám lefizetése ellenében adja ki az autókát. A két gépkocsi megérkezett Budapestre, a szállító átvette, Hirsch Hugó pedig, hogy a vám és illeték lefizetése csak a későbbi vonóknak kelljen fizetni, a szállítóhoz vád szabad raktárában hagyta. Közben aztán még négy gépkocsi érkezett Turinból Hirsch részére a szállítóhoz és ezeket szintén beraktározták.

Néhány nappal ezelőtt mire akadt az egyik gépkocsira, mire a Hirsch Hugó cég elküldött a szállítóhoz azzal, hogy

a vám kiegyenlítése után adják ki az általa már Spitz Ottóknak kifizetett egyik gépkocsit. A szállítóék azonban kijelentette, hogy az autók kiadásra nem kapott utatást Spitztól, sőt később közölte azt is, hogy Spitz Ottó négy gépkocsira, köztük arra is, amelyeket Hirsch kifizetett neki, kétszázmillió kölcsönt vett fel. A kölcsönt

a szabadságtérli Welsz D. bankhoz folyósította, a bankház a zálogtartó és csak úgy hajlandó lemondani a zálogjogról, ha a

kétszázmillió követelését kiegyenlíti.

A Hirsch cék erre érintkezésbe lépett Spitz Ottóval, közölte vele, hogy mi történt az autókkal, eddig azonban még

nem jött válasz Bécsből.

A cég ügyvédje Almási Gusztáv dr. erre a főkapitánysághoz fordult, feljelentést tett és kérte a büntügyi zárlat elrendelését. A főkapitányságon Antal Géza kapitány megkezdte az ügyben a vizsgálatot. A feljelentéssel egyidőben Almási dr.

táviratot küldött Turinba

a gyárnak és most Budapestre várják az olasz gyár képviselőjét, akinek megérkezése után elől majd, hogy ki a hat az és ezzel a bonyolult büntügyi előreláthatólag egyszerű üzleti számlássá változik.

— Gyanus kocsmai vendégeket keresnek a cseppel robbanás ügyében. A cseppeli lőporraktárak robbanása ügyében folytatott nyomozás ma estig semmi olyan eredményt nem hozott, amelyből pontosan lehetne következtetni a tettesek kilétére. A rendőrség egyelőre azokat az adatokat igyekszik kivizsgálni, amelyek a különféle bejelentések szolgáltatták. A régebbi bejelentésekhez különben most néhány újabb is érkezett. Ezek közül a legfontosabb egy budafoki gyári tisztviselő bejelentése. A tisztviselő szerint a robbanás előtti napokban egy budafoki kocsmában néhány munkás elkeseredett hangon szidta a Weisz Manfréd-gyár vezetőjét és egyikük halk hangon olyan kijelentést tett, hogy fel kellene robbantani a gyárat és nemskora a levegőbe is fog repülni. A bejelentés alapján most igyekeznek megtalálni azt a munkást, aki előre megígérte a robbanást. De lehet, hogy ez az adat, sem lesz értékebb a nyomozás szempontjából, mint az eddigiek.

— Leszakadt a ringlispiél. Pest-erzsebeten vasárnap délután súlyos szerencsétlenség történt. A városka szőnyeg-vurstliájában gyerekekkel és jókedvű fiatalemberekkel telve forgott a ringlispiél a legveszélyesebb forgás közben elszakadt a körhinta egyik lánc. Soltai Ilona 10 éves iskoláslány óriási ívben kizuhant a földön. A mulatózások azonban végeztakadt a szerencsétlen kislányt a mentők súlyos állapotban szállították a kórházba.

— Elhalasztották a beteg Félix főherceg megeróperálását. Lequellio, augusztus 21. A vakbélgyulladásban megbetegedett Félix főherceg operációját néhány nappal elhalasztották. Bár a beteg állapota változatlan és aggodalomra nem ad okot, Zita királyné elhatározta, hogy meghívja dr. Delug Hugó ismert bécsi belgyógyászt, akinek megérkezését vasárnapra várják és aki még Bécsben az uralkodócsalád kezelőorvosa volt.

— Pereskednek az Udvhadsereg katonái. Az Udvhadsereg kebelében dúló harcok újabb fejleményeként Csopják Gábor, a szervezethez kivált kapitány a munkügyi bírósághoz keresetet adott be, melyben az Udvhadsereget egyéni felelősségre beperelte. Erdekessen tünik ki ebből a keresetből, hogy Csopjákának heti 800.000 korona fizetése volt. Vasárnap azonban az ídvdatonák elhatározták, hogy ők is perelni fogják egyéni felelősséget. Tekintettel arra, hogy a katonák és tisztok havonta 1—3 millió korona fizetést kaptak és mintegy ötven érdekeltről van szó, az Udvhadsereg ellen beadott keresetek összege megközelíti az egymilliórdit koronát.

— Cukorkagyárosok az Adóügyi Utmutató ellen. A Cukorkagyárosok és Csokoládégyártók Országos Egyesülete Lederer Samu, a Dunakecskgyár Rt. vezérigazgatójának elnöklete alatt vasárnap délután az Adóügyi Utmutató és Ellenőrző Hivatal által a mult hetekben tartott kiméleleten adórazziák ellen tiltakozó nagygyűlést tartott és elhatározta, hogy sereleml ügyben előterjeszt intéz a pénzügyminiszterhez, s küldöttségileg is eljár az illetékes helyeken.

— Gróf Széchenyi Józsefné autóbalesete. Vasárnap este tízenegy órakor Széchenyi József gróf és felesége a Bp. 18—178. számú autótaxin haladtak a Deák Ferenc téren át. A villamosin kanyarodójánél az autó összeütközött egy 61-es jelzésű villamoskocsival. Az összeütközés következtében az autótaxi megrongálódott Széchenyi József grófné pedig a jobblábján könnyebben megsérült. A baleset után Széchenyi gróf és felesége bérkocsin folytatták útjukat. Az összeütközés ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot.

— Hétfőn vívják meg a Collas-Pap-párbajt. A nagy port felvort báró Collas Tibor-Pap László affér, melynek során Collas báró a Váci utcában tetleg inzultálta Pap Lászlót, bosszas bonyodalmak után ma délben fegyveres dntésre került. Collas báró segédei, Thonha és Jászay alegendések háromszori golyóváltást ajánlottak fel, míg Pap segédei, Ráczy Vilmos és Kántz Géza kardra akarták kiállítani az ellenfeleket. Az ügyben végül is fegyverbírórság állt össze és a felek elől ismeretlen pisztolyból kétszori golyóváltás mellett döntött. Szombaton délben már fel is álltak a felek a Ferenc József laktnya Jovardájában, mikor Pap László kijelentette, hogy a Collas báró által hozott fegyvereket ismeri el és nem hajlandó olyan pisztolyokkal kiállni, amely a kezében volt. Pap segédei azt az ajánlatot tették, hogy használják azokat a pisztolyokat és pedig kétszori golyóváltásra, amelyet Pap hozott magával. Ebben viszont Collas báró segédei nem egyeztek bele, azzal az indoklással, hogy ha egy pár pisztolyt használnak a felek, kétszori golyóváltásra, akkor csak az első lövésnél lesz ismeretlen a fegyver. A párbajt ezért fel kellett függeszteni. Másnap vasárnap pedig nem tudtak megfelelő pisztolyokról gondoskodni és így a párbajt hétfőn délben vívják meg.

— Bécsi footballeredmények: Amatőr—Rapid 4:1, Admira—Videma 5:2, Kahoah—DFC Prága 2:1, Zdenice Brünn—WSC 3:1.

— A Hét — Kétezerkorosok képszerzője. Új képes hetilap indul csütörtökön. A Hét címen Várnai István kollégák szerkesztésében és kiadásában. Iradalmi, aktuális, színház, mozi, sok-sok illusztráció lesz a minden érdeklődő számára. A Hét címen, amely már az ára miatt is rendkívül elterjedtegre tartath számot. Békébbi titkárát illerint, mint kétezer koronát kompenzált hetilapot kap az olvasó, amelyet a szerkesztő mindenütt árusítanak, de ez lesz e. yuttal hivatalos műsorajló az ország valamennyi előkötő mozgóképszínházának is.

— Verekedés egy vendégelőben. Fekete Rózi 26 éves kenyereselőnyt a Klauzál tér 13. sz. alatt a Gregoris-féle védelő pincére ügy megverte, hogy agyrázkódást szenvedett. A mentők súlyos állapotban a Rókus kórházba vitték. A brutális pincér ellen az eljárás megindult.

— Utjavítás közben elporladt emberi csontokat találtak. A Bécsi út 9. számú házelőt járdajavítás közben a munkások egy méter mélyen elősott emberi csontváza akadtak, amelyet az antropológus intézetbe szállítottak. A nyomozás megindult.

— Nyugalomba vonulás — 39 évi munkásság után, Schulz János, aki 1887 óta állt a Horányszi nyomda szolgálatában, mint főgépemster, szeptember 30-án 39 éves munkásság után nyugalomba vonul. A nyomda személyzete ünnepélyes vacsora keretében bucsuztatja régi munkatársát augusztus 26-án este. A Kéményspró vendégelőben. A nyugalomba vonuló Schulz János fia szintén mint főgépemster, már hosszú esztendőök óta áll az Újságüzem nyomda szolgálatában.

— Az Angol-Magyar Bank felévi jelentés eredménye. Az Angol-Magyar Bank igazgatósága e hó 14-én tartott ülésének egyik tárgya az első felévi üzletmenet általános ismertetése volt. Az üzleti beletéglánya a december 31-iki 285 milliórdit koronával szemben június 30-ával 374 milliórdit koronára emelkedett. E betétállománnyal szemben az intézetnek azonnali rendelkezésre álló mobil vagyonai a következők: pénztárkérdés és bankári beletételek 82 milliórdit, váltótárcza 182 milliórdit, állampapírok és egyéb fixkamatozási értékpapírok 11,8 milliórdit, előlegiek értékpapírokra 16,3 milliórdit, rézár felárak értékpapírok 66,3 milliórdit, azonnali realizálható értékpapírok 11,7 milliórdit, összesen 307,4 milliórdit korona. A vezetőség reméli, hogy ha a második felévi normális üzleti viszonyok között egy letöltési beletételek lesz a tavalyinál nagyobb oszlaték kifizetését a közérdeknek javasoln.

— Ejszakai suikálás Pécelen. Dobos János 39 éves MAV nyugdíjast Pécelen ismeretlen tettesek a torokba gurított. Állapota súlyos, a mentők a Rókus kórházba vitték.

Szent István hetének legnagyobb szenzációja lesz

GERŐ női divatházának

Király u. 22. saroktízlet

olcsó árusítása:

Márton

- Télikabátok szőrmézve 750.000 K-tól
- Tavaszi kabátok 500.000 K-tól
- uszi divatkabátok 600.000 K-tól
- Elegáns szőrmebundák 2.000.000 K-tól

RENÉ MONTREUIL, PARIS
MAIGROLAX
 soványító teája
 Kényelmes! Ártaimotani Biztos!
 Kapható minden gyógyszerárban!
 Ára 17.000 korona
 Magyarországi főváltók: TÖRÖK-PATIKA
 Budapest, VI. Király ucca 12. szám alatt
 Ne fogadjunk el utazót!
 Ügyeljenek a MAIGROLAX névre

CHARLESTON
mellett kacag
az Ufa vígjáték mű-
során a közönség
PRISCILLA DEAN pompás
vígjátékszerepe az
Agglegények éjszakájában.
„Charley néni” testvérfilmje
a „Menyasszony urfi” az Ufa
új műsorában

Az UFA Filmszínház az augusztusi kánikulához stílusosan választotta meg a heti műsorát is. Vígjáték műsort ad, de ezt is azon a nívón, amit már megszoktunk az UFA-tól. Cecil B. De Mille gyárának két pompás produkciója pereg e héten az UFA vásznán. Az egyiknek címe:

Agglegények éjszakája.

Kalandos vígjáték, főszereplője Priscilla Dean, az amerikai stargárda egyik legreprezentánsabb csillaga. Priscilla Deant már régen láttuk ilyen testre és egyéniségre szabott szerepben, mint most. A mozgóképy, sportoló csupa ideg, szépszázelékes nőiséggel és mégis férfítüppökké teszi elfogadhatóvá az 1926-os nőtipust, a vígjáték a fekete, eszilögésű Dean körül bonyolódik természetesen, aki az agglegények közé potlyant. Az UFA másik slágere hatfelvonásos bohózat, amely már végigkacagtatta csaknem az egész világot. A

Mennyasszony urfi

testvérfilmje a Charley nénie, amely a múlt szezon legnagyobb vígjáték sikerei közé számítódik. A vígjáték műsor kiegészítő része a Tinta Matyin kívül

Pilóti befutott

című rendkívül mulatságos burleszk. Stephantides Károly zenéigazgató a legújabb bulásokat charlestonokat játssza. Ezekután könnyű megállapítani, hogy két óra alatt csak kacagott és mulatott a közönség.

Népszerű operaciklus a Budai Színházban
rendkívül mérsékelt, 5-48 ezer K-és helyárakkal

Hétfő:	Rigolettó
Kedd:	Zaldónó
Szerda:	Pillangókisasszony
Csütörtök:	Trubadur
Péntek:	Traviatta

Kamara Kert
Szent István heti monstreprogram
Hoot Gibson
A két szimuláns
grandiózus amerikai vígjáték
8 felvonásban

A szerelem banditája
Egy izgalmas főtárgyalás története
8 felvonásban
Főszereplők:
Bessie Love, Mary Carr, Lew Cody és Frank Mayo

Kamara Kert
6, 8, 10 8, 10

SPORT
Temesvár csapatát nem tudtuk legyőzni
A budapesti csapat gyenge volt
A csatársor csődöt mondott
Temesvár csapata igen jó benyomást keltett

Budapest—Temesvár 1:1 (1:1).
Hungária uti pálya. — 15.000 néző.
Bíró: Stepanovsky (Prága).

Annyi sok kudarc után végre magyar győzelemért áhított a közönség. Ebből vágya kis részben teljesült is Szent István apján, amikor is sikerült a lengyelek fölött 4:1 arányban győzedelmeskednie a meggyiprosdresszes flúknak. Az újabb sikert tagnap ismét várta a magyar publikum, de sajnos, hiába. A temesvári válogatott csapatot nem sikerült maga alá gyűrnie Budapest reprezentatív tizenegyének, s ebből folyóan a reváns is természetesen elmaradt.

Az 1:1 arányú eredmény Temesvár diadalmát jelenti.

Mert, ismerjük el, a temesvári együttessel, sokkal többé és természetesebb játékokat produkált, mint a helyenként számomra gyenge budapesti csapat. Tény, hogyha a pesti csatárok lövéseit nem kísérte balszerencse, úgy győzelemről számolhatnánk be, de ez nem von le az igen környezetben, ismeretlen pályán játszó temesvári együttes nagszerű teljesítményének az értékéből. Egyébként a játék csak a temes-

vári részről nyújtott élvezetet, a pesti csapat blazirt, szintelen játékaival szemben.

A csapatok a már ismert összeállításokba állnak a starthoz. Rövid pesti főlény után a temesváriak nyomolnak fel, a nehéz dolgot adnak a budapesti védelemnek. A 17. percben Fogl II. hatalmas szabadrúgással Steiner II. közel íti le. Tizenegyes Braun szép góllal értékesíti. (1:0). A gól után Temesvár nyomol fel. A 25. percben Wetzler passzából Holz közelről kiegyenlít. (1:1). Közben összeütközött Fogl III-al és a spanyolnál tört. A mentők szállították el; hegyere Matok (Kínizsi) áll be. Fritz fejessel Zombory elvetéssel vőd, míg Molnar kluzszikus szép lövése a léc mellett süvít el. A 43. percben ugyanerre a sorsra jut Jony lövése is.

Szűnet után Braun mellé 15. majd Tüvész lép labdája záradék viszta a kapufától. Opató és Fritz helyet cserélnek, de ez sem segít. Temesvár jobbi! Zombory jól vőd Opató fejével, míg Wetzler lövése Ramete labát éri. A 53. percben Saghly megcsúszik és kiáll. Gyenge játék a meccs végéig.

A budapesti csapat kapujában Remé megfélemlít. A Fogl-par 30 vöd, de nem oly impozáns, mint a lengyelek ellen. A Hebró-Saghly-Nádler halvesorn Brébró volt a legjobb. Nádler gyenge, Saghly aljátékos, aki csak az első félidőben nyújtott nagy teljesítményt. A csatársor rossz volt. Molnar csak egy-két lövéssel, Fritz szökötésével ért valamit. A többiek gyatrak.

A temesvári csapat csatársora szenzációs, különösen Wetzler és Tüvész. A kifutó halvesorn legjobbjá Vogt, míg a közvetlen védelem is igen megbízható. — Stepanovsky jó bíró. — A meccset dr. Jöcsel Ferenc főnöcker is végignézte.

× Az ESC atletikai versenyének főbb eredményei. I. osztályú versenyek, 300 méter: 1. Leichtner (MTK) 39,3 mp. W. o. — 1500 méter: 1. Somogyi (MTK) 4:32,2 mp. — 800 méter: 1. Magócs (MAC) 1 p 23,9 mp. — Diszkosz: 1. Mawalits (BTC) 418 cm. — Svédstaféta: 1. KAÖE 2 p 06 mp. — Triatlon: 1. Cséfal (MTE) 6 pont. — 1 órá s páros- verseny: 1. Király—Majkai (ESC) 53-100 méter.

× Négy kerületi ifjúsági atletikai bajnokság sorsa dől el vasárnap a BBTE ifjúsági atletikai versenyének keretében. 400 méteres síkfutás. Bajnok: Dárdai (BBTE) 61 mp. Országos ifjúsági rekord! 2. Bajor (MTK) 62,6 mp. 3. Oláh (OTE) 63,1 mp. 400 méteres síkfutás. Bajnok: Niedermann (ESC) 53,6 mp. 2. Závora (FTC) 54,2 mp. 3. Löwy

(MTK) 54,3 mp. — Rudigrás: Bajnok: Hévízi (MAC) 336 cm. Ifjúsági rekord! 2. Lechner (MAC) 290 cm. 3. Duzinkay (BBTE) 290 cm. — Súlydobás. Bajnok: Balázs László (FTC) 112,8 m. 2. Kőrösi (OTE) 112,2 cm. 3. Kemény (MTK) 110,8 cm.

× Elmaradt a vasárnap nemzetközi motorvezetés verseny, mert a Stadion pályáját feljárták az eső. A páros verseny azonban mégis megtörtént, és bírói lévésed folytán a német Krollmann-Skupinsky-párt nyilvánítták győztesnek a Grimm—Eigner-párt előtt. A németek ideje 1 óra 15 perc volt.

× Középmagyar Ifj.—MLSz-IfjSz válogatott 3:0 (3:0). A pesti ifjak versége nagy meglepetést. A gólképt Glück center rugta.

LÓSPORT

Sodamint nyerte a Bárczy Károly-díjat

Szépszánu közönség előtt futották a vasárnapi lovaregyleti versenyeket. A kötévesek részére kiírt Bárczy Károly-díjat az angol lovaregylet eddig veretlen még egy Sodamint könnyen nyerte Brus és Inseparable ellen, míg a favorit és betegen starthoz állott Parola rossz utolsóként végzett. Sír Barclay a délután folyamán még egyszer látta színeit győztesen elhaladni a bíró páholy előtt: Kandrka ugyanis megnyerte a Kötévesek eladóversenyét. Szép verseny volt a 2400 méteres asziri handicap, melyben a Romániába eladott Vorwitz még Szegedi Nándor színeiben hosszakkal előzte meg 6 ellenfelet. Hatalmas meglepetéssel végződött a napot záró handicap, melyet a 161 éves startoló a Piskóton nyerte meg a favorit Bosszantó ellen. Szokatlanul élénk volt a forgalom tegnap a könyvesek elköltöztetése helyén, aminek oka valószínűleg abban keresendő, hogy a lovaregylet igazgatósága a két legnagyobb forgalmú könyvetől a ringből kitiltotta. — Részletes eredmény a következőkben:

- 1. I. Milvea (Csuta 1/4). 2. Boersky (Esch 2). 3. Csavargó II. (Szabó 1/4). Fm: Sulyi. 15 h. nyak h. 10:30. — 11. I. Optimist (Szokolai 4). 2. Szelidon (Szenté 2). 3. Apar (Csuta 4). Fm: Silence, Repülj galamb, Az a híd, Margate, Orient, Blondella, Sárkány. 15 h. 2 h. 10:30. 24. 78. 21. — 111. 1. Sodamint (Horfager 2). 2. Brus (Sejbal 3). 3. Inseparable (Szabó 2/4). Fm: Parola (Esch par). 3/4 h. 1. 1. 10:32. — 1V. I. Vorwitz (Szabó 4). 2. Rival (Csuta 8). 3. Várkert (Kovács 2/4). Fm: Lampsasse, Sylvana, Kérdőjel, Bajra. 3 h. nyak. 10:57. 18. 17. 16. — V. I. Kandrka (Sajdik 2 real). 3. holtversenyben Formis (Kaszán 6). 2. Bombay (Sejbal 4). Fm: Violaera, Rapid, Mandoline, Lizi, Hetes. 2 h. holtverseny. 10:19. 13. 18. 15. — VI. I. Piciék (Valentin 10). 2. Bosszantó (Sajdik 2). 3. Dombó (Péter 6). Fm: Djaból, Fekete, Marcin, Domesdes, Northsz, Peters, Sünyi. 1 h. 1/2 h. 10:18. 24. 17. 27.

Szerkesztésért felel:
Dr. ELEK HUGÓ.
Kiadja:
A „Hétfői Lapok” Újságvállalat.

CORVIN SZÍNHÁZ
Feleségem frakkja
REGINALD DENNY

Laura la Plante
(Cosmos film)
Éva
a cowboyok közt
Vígjáték 6 felvonásban

Burleszk és híradók
Kezdete a megnyitón 1/4 7 és 9 órakor.
Szent István napján 1/4, 1/6, 1/8 és 1/10 órakor

VÁROSI SZÍNHÁZ

Hétfő:	Az ember tragédiája	Dörgey Jolán, Marmathy Milda, Táray F., Sebestény Géza
Csütörtök:	uj művészi rendezésben és klasszikus kísérőzenével	
Szerda:	A NÓTA VÉGE	Hanhly Hanna, Vigh Manci, Gselényi, Szikláy
	Zerkovitz—Rus-Fekete operette	
Kedd:	MUZZIKUS FERKÓ	Harmath Milda, Miklósi Aranka, Szikláy, Kabos, Kompóthy
Péntek:		
Vasárnap:	Zerkovitz—Szilágyi diadalmas operettje	

VÁRNAI ISTVÁN
szenzációs képeslapja
A HÉT
csütörtökön indul meg!
ARA 2000 KORONA
Mindennütt kapható!

Bazsarózsa
A MAGYAR SZÍNHÁZ
uj nagy sikere

Csontos Berky Lilly Somlay
Végig érdekes! Hallatlanul mulatságos!

Márkus Emilia Parkmozzó
Telefoni: J. 152-87

Halálos csók
(A fekete szemű kénno)
Filmdráma II részben, 12 felv.

Főszerepben:
Maria Dalbaicin
és a fényes kísérő műsor

GOODRICH PNEU
AZ UTAK KIBÁLJA
SZILÁRD BÉLA
VI. László ucca 14.
Tel: 133-25